

小店帮小店,小店陪大家。
记录店主们的所见所闻,所思所想,所忧所喜
一起来看看小时小店故事吧



扫一扫
来社区那些事
看小店故事



这里一个小小的玩具,也许能让孩子暂时忘记病痛

医院边上的玩具店 装着心事、无奈 还有庆幸

本报记者 杨茜

42岁的张月红,在杭州拱墅区广福路上开了一家小店,名字直接又朴实——儿童乐园玩具店。

它正对着浙大儿院湖滨院区的大门口。来来往往,皆是手上套着住院手环的孩子,还有身后跟着的家长。多年下来,张月红基本能看出孩子得了什么病,“戴着帽子,脸圆嘟嘟的,七八成得了白血病”。

张月红语气温柔。她知道,这里一个小小的玩具,也许能让孩子暂时忘记病痛。



张月红的玩具店

A 开在医院边上 见多了不易和无奈

“虽说当初开店就是做孩子的生意,但这么多年下来,倒是看到了更多的不易和无奈。”张月红说,小小玩具店,装满了一个个家长和孩子的心事。

十来个平方米的小店里,被各种玩具占领,狭窄的过道只能通过一个人。女孩子喜欢的娃娃,男孩痴迷的车模和玩具枪应有尽有。

进门处,一张椅子上,放着一个煮茶壶,手机被架在支架上,播放着电视剧。张月红坐在单人沙发上,一边看电视,一边给自己做美甲。她说,每天从早上8点到晚上8点,她都是这么打发时间的。

严格来说,这家店并不是她的。她是安吉人,阿姨很早定居杭州,在附近买了房,这间店铺也是自家的。七八年前,阿姨开了这间玩具店。张月红也是那时候从安吉来到杭州,到店里帮阿姨。

“基本上进来的人都不会空着手出去。”随着互联网的冲击,加上院区搬迁,近两年生意少了一大半,阿姨也就退休了,留张月红一个人看店。

以前的广福路,玩具店一家挨着一家。生意变差之后,有的转型,有的索性不做了。现在还有三家玩具店,张月红的“儿童乐园”就是其中之一。张月红能和阿姨坚持下来,是因为没有房租的压力。

如今,平均一天大概五六百元的流水。张月红说,网购有送货时间,有些人急着买玩具哄孩子,就会到店里买,“小店又快又方便”。



没有生意时,张月红在手机上看电视剧

B 皮肤黝黑皱纹深刻的大叔 想给得肾病的孙女买个娃娃

一个上午,到店的客人陆陆续续,张月红只做成了一单生意,卖出一只15元的泡泡机。

年轻妈妈抱着塑料盆,里面装着塑料杯、毛巾、洗发水、牙膏等必需品,边上跟着一个五六岁的男孩,手上套着住院手环。

店门口,妈妈把盆往地上一放,“想要进去看看吗?选个自己喜欢的吧。”

男孩没说话,进了店里,在一排小汽车面前徘徊,又盯上了一排玩具枪。

“这些玩具枪装电池的,39块。”张月红说了一句。

妈妈对比了好几把,想要征询男孩的意见,最后母子俩还是空着手走了。

“这个娃娃多少钱?”一个皮肤黝黑、皱纹深刻的大叔站在门口,指着店里C位的一个芭比娃娃问。

“135元,娃娃会唱歌的。”张月红说。

“有没有不唱歌的?”大叔往店里走了走,又看了一圈。他说,想给孙女买个娃娃。“她得了肾病,在医院里住了蛮长时间。昨天去夜市了,没有买到娃娃,回来就哭了。我来看看有没有合适的。”大叔挑选

了一番,“还是得她自己过来挑。”他最终也空着手返回,匆匆走进医院。

一身粉色的女孩进了店里,即使带着小帽子,也能隐约看出女孩没有头发。“有没有陀螺?最简单的那种。”牵着女孩的大妈问。

一问价格有些高,大妈犹豫了。张月红见状推荐了一款最简单的泡泡机,一点点肥皂水,就会出好多好多小泡泡。女孩果然转移目标,说要这个,只要15元。

张月红倒了一些肥皂水,给女孩演示,女孩高兴地拍手。“这个就当六一礼物了呀。”大妈牵着女孩往附近小区走去。

张月红坐下来:“她俩有点眼熟,以前在店里买过玩具。这个小姑娘得了血液病,家里人在附近租了房子的。”

一个扎着小辫子,手里握着枪的男孩进了店里,盯着一只玩具恐龙挪不开腿。妈妈跟在身后,劝他选个卡片。“你明天就要手术了,这把枪不能带进去,这个恐龙就更别想了,选个小一点的,还能攥在手里。”妈妈说,他们是外地来的,第二天要给孩子做个小手术。“家里玩具一大堆,买了都浪费。”男孩讪讪地走开了。

C 一个小玩具 就能让他们开心好一会儿

张月红很少跟客人聊天。“住院的孩子,现在都只有一个陪护。人家的心情,我们都能体谅,都不容易。”

这么些年下来,张月红也送出去不少玩具。

孩子生重病的家庭,家长要花好多钱,孩子辛苦,家长更辛苦。

碰到这些孩子,张月红就会优惠一点,偶尔还送送小玩具,“一个小小的玩具,就能让他们开心好一会儿。”

两三个月大的毛毛头被家长抱在手里,一个最便宜的拨浪鼓,就能让他停止哭声。

有男孩想要一把几十块的枪,妈妈嫌

贵,可看着孩子哭着,还是买了。

也有住院前鼓励孩子买了个玩具,确诊无事之后又给孩子买玩具庆祝的。

……

张月红看过太多孩子和家长,有强装笑脸给孩子挑礼物的;也有有说有笑买玩具的。有条件好的,任孩子选购的家长;也有拮据的,选一个十几元的玩具都要思前想后。

她不会催促,也不会不耐烦。

“进出医院的每个孩子的背后,都是一个家庭。孩子无论大病小病,最心疼的绝对是家长,耐心等待他们就是最大的理解。”张月红说。